Тема урока: «Природа Антарктиды»

Предмет: География.              Класс: 7.
Кудряшова Надежда Васильевна,                                 
 учитель географии высшей категории, 

МОУ ВСОШ № 2, г. Тверь 

Цель урока: сформировать у учащихся представление о природе Антарктиды.
Задачи: 

      образовательные:

· продолжить формирование у учащихся представлений и знаний о природе Антарктиды; 

· вспомнить уже известные и разобрать с учащимися новые термины и понятия;

· познакомить учащихся с особенностями и своеобразием природы Антарктиды, её подлёдным рельефом и ледовым покровом, климатом и своеобразным органическим миром;
· повторить и закрепить знания учащихся о географическом положении Антарктиды; истории её открытия и открытия Южного полюса; повторить понятие «Антарктика»;

закрепить полученные знания и умения при отгадывании кроссворда;

развивающие:

· способствовать развитию общеучебных навыков, умений анализировать, сравнивать, обобщать, систематизировать, доказывать, делать выводы, развивать внимание, речь, навыки самооценки, групповой работы, творчество мышления;

воспитательные:

· воспитывать культуру общения, интереса к предмету, трудолюбия, желания активно участвовать в работе в течение всего урока, ответственное отношение к своим действиям и знаниям, любовь к своей Родине и гордость за неё.
Тип урока: комбинированный урок.

Техническое обеспечение урока: физическая карта мира, глобусы, атласы, учебники, контурные карты, Интернет-ресурсы (фильм и слайды о природе).

Ожидаемый результат: сформировать у учащихся представление о природе Антарктиды.
План урока:

1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний.

3. Подготовка учащихся к активному сознательному усвоению знаний.

4. Усвоение новых знаний.
5. Закрепление.

6. Домашнее задание и инструктаж по его выполнению.

7. Подведение итогов урока.
Конспект урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационный этап


	Приветствие. Настроить ребят на работу на уроке. Проверить все ли готово к уроку.

Сообщает тему урока и задачи урока.


	Проверяют оформление рабочего места. Определяют готовность к уроку. Концентрация внимания.

Слушают.

Записывают тему урока в тетради.

	2.Актуализация знаний.


	Проводит фронтальный письменный опрос по материалу домашнего задания предыдущего урока:

1) Дата открытия Антарктиды.

2) Кто открыл Антарктиду?

3) Дата покорения Южного полюса.

4) Кто первым достиг Южного полюса?

5) Антарктида-это….

6) Антарктика-это….

7) Какие материки имеют площадь меньше Антарктиды?

8) Назовите любые три научные станции нашей страны в Антарктиде.

Проводит устный опрос трех учащихся по вопросам:

1)Географическое положение        Антарктиды.

2)История открытия Антарктиды.

3)История покорения Южного    полюса.


	Отвечают письменно на вопросы.

Трое учащихся отвечают устно на поставленные вопросы, остальные внимательно слушают, дополняют рассказы отвечающих, при необходимости исправляют неточности в ответах.

	3.Подготовка учащихся к активному сознательному усвоению знаний
	Предлагает ответить учащимся на вопросы:

-частью какого древнего материка является Антарктида?

-что лежит в основании материка Антарктида?

-в каких климатических поясах находится Антарктида?

-в области какого атмосферного давления у поверхности Земли находится Антарктида?


	Отвечают на вопросы, повторяют распределение атмосферного давления у поверхности Земли по схеме на 33стр. учебника, работают с картой «Строение земной коры».

Дополняют друг друга, формулируют вывод.

	4. Усвоение новых знаний.


	1).Подледный рельеф. Рассказ учителя о подледном рельефе Антарктиды. Вводит новое понятие «антарктический оазис».

2).Рельеф ледяной поверхности. Рассказ учителя. Рисует схему на доске.

3).Климат. Антарктида – самый холодный материк. Станция Восток-полюс холода(-89.2 градуса), отражение льдом солнечного тепла, различие климатических условий на побережье и во внутриконтинентальных  районах материка. Новое понятие «стоковые ветры». Станция Русская-полюс ветров (скорость ветра достигает 80м/с).

4)Органический мир Антарктиды. Своеобразие, бедность видами, связь с морем.

Показ картин природы, животных, растений на интерактивной доске.


	Слушают, работают со схемой на 184стр. учебника. Работают с контурной картой: отмечают вулкан Эребус на контурной карте.

Слушают. Работают в тетради: зарисовывают схему в тетрадь. Отвечают на вопросы.

Слушают. Делают записи в тетрадь. Работают с атласом и контурной картой, с климатограммами в учебнике. Отвечают на вопросы.

Слушают. Смотрят слайды и фильм на интерактивной доске. Отвечают на вопросы. Делают записи в тетрадь. Сравнивают. Анализируют. Делают выводы.



	5. Закрепление.


	Предлагает учащимся работу с кроссвордом в парах. В это время проверяет письменную работу, выполненную на этапе проверки домашнего задания.


	Работают с кроссвордом, дополняют друг друга.



	6. Домашнее задание и инструктаж по его выполнению.


	Информирует учащихся  о домашнем задании, дает инструкции по его выполнению.
	Записывают домашнее задание в дневники.



	7.Подведение итогов урока.
	Помогает учащимся обобщить и систематизировать изученный материал. Выставляет оценки, учитывая письменный и устный опрос, кроссворд, работу в течение урока.
	Обобщают и систематизируют под руководством учителя пройденный на уроке материал.


Кроссворд по теме «Антарктида».
1. Действующий вулкан. (Эребус).

2. Один из мореплавателей, открывший материк. (Лазарев).

3. Вид пингвина. (Адели).

4. Путешественник, достигший первым Южного полюса. (Амундсен).

5. Древнейший материк, в состав которого входила Антарктида. (Гондвана).

6. Мелкие растительные и животные организмы, обитающие в морях и океанах. (Планктон).

7. Птица, прилетающая летом на побережье материка. (Баклан).

8. Представитель растительного мира. (Водоросли).

9. Китообразное животное. (Кашалот).
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